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 6نموذج  
 اقرأ النص التاريخي ثم أجب : -أولا 
 وهذا النقديّ، الدّخل أي الحقيقيّّّالفرد دخل متوسّط في النسبيّّ الانخفاض بمقدار الحاضر الوقت في الاقتصاديّّ التخلّف يقاس -

 يرجع ولا نسبياً، النوعيّة في ورديء الكميّة في قليلّ والخدماتّّالسّلع من المتوسّط في الفرد عليه يحصل ما أنّّ يعني الانخفاض
 الاستخدام وهذاّ الاقتصاديّة، للموارد الرديء الاستخدام إلى يرجع ما بقدر الإنتاجيّة المواردّمحدوديّة إلى الظاهرة هذه في السبب
الأعمالّ إهمال إلى الأفرادّيضطرّّ حيث الخارجيّة، أو الداخليّةّ الأزمات بوجود سوءاًّ الوضعّ ويزداد تماماً، الموارد إهمال إلىّيؤدّي

 .)...... الكهرباء المياه، في الإسرافّ النّفط، استغلال الأشجار،ّقطع( الطبيعيّة الموارد استنزاف مع والتجاريّة، والصناعيّة الزراعية
 أسباب من يناسبه بما الآتي الجدول أكمل -بّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ الدول؟ اقتصاديّات تخلّف إلى تؤدّي التي العوامل ما -أ

ّ:ونتائج
ّالنتائج ّالأسباب

ّالمواردّاستنزافّالمواردّالطبيعية،ّوإهمالّّالقتصاديّة  للموارد الرديء الستخدام
ّوالتجاريّة  والصناعيّة الأعمال الزراعية  إهمالّوجودّأزماتّداخليةّوخارجيةّ

ّّخطوات إنشاء الجدول الزمنيّ://                                   اقرأ الجدول  التاريخي الآتي ، ثم أجب  -ثانياا 
ّّ-4تحديدّبدايةّالجدولّونهايته.ّّّ-3حقبة(ّّّ–قرنّّ–رسمّخطّمقسّمّزمنياًّإلىّمراحلّتاريخيّةّ)عقدّّ-2إعطاءّعنوانّللجدولّالزمنيّ.ّّّ-1

ّإرفاقّصورّأوّوثائقّتبينّالحدث.5ّ-وضعّالحدثّالتاريخيّّضمنّالإطارّالزمنيّّمرفقّببعضّالمعلوماتّعنّالحدث.ّ
أسئلة  –السبب والنتيجة من ضمن الجدول إكمال   - تحديد الوحدة الزمنية التي قسم لها –غالباً ما تكون أبرز مهارات الجدول الزمني -

 استنتاجية. 

 مثال تطبيقي: بعد قراءاتك  الجدول الزمنيّ الآتي أجب عن الأسئلة: 
 

ّم2000ّّوالمعاصرة الحديثة التاريخيّة العصورّالإسلاميّة  العربيّة الحضارة عصورّالقديمة  التاريخية العصور /ق.م 3200
تميزتّبقيامّالحضاراتّالعربيّةّالقديمةّ

كالأكاديّةّوالآشوريّةّوالبابليّة،ّوحضارةّسبأّ
ومعينّفيّاليمن،ّوالحضارةّالمصريّة،ّ

ّوحضاراتّالشرقّكالهنديّةّوالصينيّة،ّوفيّ
الغربّحضاراتّعدّةّكالإغريقيّةّوالرومانيّة،ّّ

أقامتّهذهّالحضاراتّّإنجازاتّسياسيةّ
وثقافيةّواجتماعيةّواقتصادية،ّإذّاخترعتّ

ّالكتابةّوالأبجديةّ

شهدتّازدهارّالحضارةّالعربيّةّالإسلاميّةّالتيّشملتّ
كلّّنواحيّالحياةّالاقتصاديّةّوالثقافيّةّوالاجتماعيّةّّ

والسياسيّة،ّوازدهرّّالاقتصاد،ّفكانتّثورةّالاتّصالاتّ
الثانيةّالمتمثّلةّبتطويرّّصناعةّالورق،ّبينماّكانّغربّّ

ظامّأوروباّمتخلّفاًّعنّهذهّالنهضة،ّبرزّفيهّقيامّالنّّ
الإقطاعيّ،ّترافقّذلكّبظهورّطبقةّاجتماعيّةّواقتصاديّةّّ

ّجديدةّهيّالبرجوازيّة.
ّ

ّأخذتّمظاهرّالحضارةّالعربيّةّالإسلاميّةّبالتراجع،ّ
فسيطرتّقوىّخارجيّةّفكانّالاحتلالّالعثمانيّ،ّثمّّّ
الاحتلالّالأوروبيّ،ّونتيجةّتمسّكّالمجتمعّالعربيّّّ
بثوابتهّالثقافيّةّّكانتّاليقظةّالعربيّة،ّبينماّظهرّ
تطوّرّجديدّفيّالقارّةّّالأوروبيّةّأطلقّعليهّاسمّّ

النهضةّالأوروبيّة،ّاستمدّتّّبداياتهّمنّالحضاراتّ
انتّثورةّالاتّصالّالثالثةّالطباعة،ّوالثورةّالسّابقة،ّفك

ّالصناعيّة،ّثمّّإنشاءّشركاتّالتجاريّةّالكبرى،ّ
 جدول زمنيّ يعبّر عن سمات العصور التاريخيّة.

 حقب - ج قرونّ- ب عقود- أ :إلى الزمنيّ  الجدول قسم -1

 المادة : تاريخ  االصف: الثالث الثانوي

2024الدورة المكثفة   الدكتور المدرس أحمد سليم 



 

Page 2 of 2 

 .  معرفةّخصائصّوميزاتّكلّعصرّّ–تسهيلّدراسةّالأحداثّالتاريخيةّعصور؟  إلى الإنسانيّ  التاريخ تقسيم من الهدف ما2-
 :الحديثة والعصور القديمة التاريخيّة العصور بين الختلاف أوجه من يناسبه بما الجدول أكمل -3

ّ  الوطن العربي:والمعاصرة؟  الحديثة العصور في العربيّ  والوطن أوروبا على طرأت التي التغيرات ما- 4
يمكنكّالقولّالمستمرّوجودّالحضارةّأماّالمتغيرّكناّفيّالماضيّصانعينّلهاّاليومّّ؟ّّّما المستمر وما المتغير على البلاد العربية -5

ّمستهلكينّ
ّّالخيريّة الجمعيّات فساهمت ،عشر التاسع القرن  من الثاني النّصف في  العربية الجمعيات تنوعت  اقرأ النص التاريخي ثم أجب.  -ثالثاا 

 من التخلّص على عملها الجمعيات السياسيّة وركّزت والعناية، الرعاية إلى يحتاج الذي المواطن تجاه الاجتماعيّة المسؤولية تكوين )ساهمت(ّفي
 وتنشيطّ العلوم نشر إلى العلميّة الجمعيات سعت بينما رسميّة، لغة العربية بجعلّاللغة والمطالبة الأهداف وتوحيد بالاستقلال والمطالبة الخلافات
ّ.السوريّة العربيّة فيّالجمهوريّة الشعبيّّ التراث وتوثيق إحياء كجمعية الحاضر، الوقت حتّى عملها في مستمرّة جمعيات زالتّهناك وما الفنون،

 ضع عنوان مناسب للنص   -1
  وتكافلهّالاجتماعي وعيّالمجتمعّالعربيّالثقافيما دللة تنوّع الجمعيّات؟  -2
 حول معلومات النص لتشكل خارطة مفاهيم  -3

 اقرأ النص التاريخي الآتي ، ثم أجب: // نموذج عن نص حل المشكلات وطريقة التعامل معه   -رابعاا     
 القاعدة هذه على بناءًّ منّقدراتكّوّخبراتك، واثق وأنت تفعل أن هو والإرادة  تفعله، تعرفّكيف أن والمهارة تفعله، الذي ما تعرف أن الحكمة

 للتأقلمّمع الاقتصاديّة أنشطتها طوّرت بل الأوروبيّ، عشرّللتحدّي التاسع القرنّ في العربيّة المحليّة الفعاليّات لمّتستسلم الأزمات معالجة في
* كيف تطورت الفعاليات القتصادية العربية أنشطتها القتصادية أمام التحدي الأوروبي لها في القرن    /ّ.بنيتها في فغيّرت الطارئّ الواقع

 م؟  19
معتدلّ بسعر جيّدة سلعة إنتاج من الموظّفّللتمكّن المال رأس زيادة منها والهدف العمل، في اعتمادّالشراكةّّّأ.عنّطريقّ.بنيتها في غيّرتّ-
 يظهر صناعات عدّة الأجنبيّة،ّفظهرت المؤثرات مع التأقّلمّ-جأكبر،ّ أرباح على نفسه الوقت في والحصول الإنتاج الجودةّفي تحقيق ّ-ب
المحليّّّ الدّيما نسيج فنجح عليها، التفوّقّ حدّّ إلى البضاعةّالأوروبيّة تقليد في النجاح أيضاا  الحلول ومن والأثرّالأوروبيّ. المحليّّ الطابع فيها
/وقدّّذكرّنعمانّالقساطيّالدمشقيّّفيّكتابه:ّ»الروضةّالغنّاءّفيّدمشقّالفيحاءّ»ّ:«ّأماّالآنّّ.المستهلك ثقة على الحصول في دمشق في

ّ)القرنّالتاسعّعشر(ّفقدّنُكبتّصنائعّدمشقّأعظمّنكبة،ّولاسيماّصنعةّالنسيج
التحدياتّالأوروبيةّالاقتصاديةّ.وتحديّالصناعةّالعربيةّلهاّمنّخلالّتطويرّأساليبهاّّالنّصّ؟ طرحها التي المشكلة ما 1-

ّالصناعيةّ.
 النّصّ؟  في المقترحة الحلول ما 2-
 تطويرّصناعاتناّوابتكارّصناعاتّجديدةّتنافسّالبضائعّالأجنبيةّبرأيك؟  الأمثل الحلّ  ما 3-
تكاتفّأبناءّالمجتمعّمعّبعضهمّيساعدّفيّمعالجةّالأزماتّوّعدمّالاستسلامّللتحدياتّ.منّّّّإليه؟ توصّلت   الذي التعميم ما 4-

 المتغيراتّالطارئة.خلالّالقدرةّعلىّالتعاملّمعّ
ّأثرّإيجابيّإذّيمكنّأنّتغيرّالواقعّالاقتصاديّللمجتمعّ؟ ما أثر المبادرات الفرديّة في تطور القتصاد المحليّ  -5

 

 

 والمعاصرة  الحديثة العصور القديمة  التاريخيّة العصور
 الكشوف الجغرافية وبدء السيطرة الستعمارية  الغريق (  –الصين  –الهند  –مصر  –العراق  -ظهور حضارات متقدمة ) بلاد الشام

 الثورة الصناعية وظهور التحولت القتصادية  النمط القتصادي السائد كان الزراعة
 الثورة الرقمية  البجدية اختراع 


